


Inkassovarsel (sidste rykkerskrivelse)
· Se vejledningen.
· Medlemmer af Aarhus Håndværkerforening må anvende henvisningen til UNIVERSADVOKATER i inkassovarslet, hvis man har til hensigt at overgive fordringen til UNIVERSADVOKATER i tilfælde af manglende betaling. Ellers kan man blot udelade "hos UNIVERSADVOKATER) i standardteksten.

DANSK
Sidste 
Denne mail er at betragte som et påkrav iht. inkassoloven. Sker betaling således ikke senest 10 dage fra dato, overgives fordringen uden yderligere varsel til inkasso hos UNIVERSADVOKATER. Herved påløber betydelige omkostninger.

ENGELSK
Final reminder
Despite previous reminders we are still not in receipt of your payment.
We kindly urge you to settle our claim no later than 10 days from today’s date.
This is our last reminder. Please be advised that the claim will be handed over to UNIVERSADVO-KATER for collection without further notice should you fail to pay within the deadline. This will add considerable costs to your debt.

TYSK
Letzte Mahnung
Trotz mehrfacher Mahnung haben wir Ihre Zahlung noch immer nicht erhalten.
Wir fordern Sie daher ein letztes Mal auf unsere Forderung innerhalb von 10 Tagen ab dem heutigen Tage zu zahlen. 
Dies ist unsere letzte Mahnung. Falls unsere Forderung nicht innerhalb dieser 10 Tage beglichen wird, übergeben wir sie ohne weitere Mitteilung an UNIVERSADVOKATER zur zwangsweisen Durchsetzung. Dies wird wesentliche Zusatzkosten für Sie verursachen.

FRANSK
Dernier rappel
Malgré nos rappels, nous n'avons toujours pas reçu votre paiement.
Nous vous invitons impérativement à régler la somme dans les dix (10) jours au plus tard à compter de la date d'aujourd'hui. 
Ceci est notre dernier rappel. Sachez qu'à défaut de paiement dans le délai de dix (10) jours, l'affaire sera immédiatement transférée à UNIVERSADVOKATER pour recouvrement forcé. Ceci augmentera le montant de votre dette.
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